

# Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 139

19 октября 1942 г., понедельник

485-й день  
Отечественной Войны

## ВЫПОЛНИМ БОЕВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ТОВАРИЩЕМ СТАЛИНЫМ!

### ПРИВЕТСТВИЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ ОТ МИТИНГА ОРДЕНОНОСЦЕВ И БОЕВОГО АКТИВА ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ

Дорогой, горячо любимым Иосиф Виссарионович!

В день первой годовщины нашего подразделения, рожденного в грозные для Москвы дни, первое слово горячей любви и боевого привета шлем Вам, мудрому полководцу Красной Армии.

Вдохновляемые Вашей железной волей, большевистской ненавистью к врагу, москвичи-добровольцы в октябре 1941 года выступили на защиту любимой Москвы.

С января 1942 года мы отстаивали и отстаиваем честь и свободу нашей Родины на Калининском и Северо-Западном фронтах.

Нашим подразделением за год пройден большой боевой путь. Но мы знаем: впереди еще тяжелая борьба. Подлый враг все еще топчет нашу родную землю. Наша задача — разгромить и истребить гитлеровских захватчиков, освободить Родину от этих извергов.

Ваши исторические приказы — боевая программа, залог победы над подлым врагом. Мы полны уверенности, что нет силы на земле, способной сломить нашу волю к борьбе. Наша воля к победе неуничтожима. Накануне 25-й годовщины Октября мы берем на себя боевое обязательство широко развернуть социалистическое соревнование с тем, чтобы еще злее и беспощаднее истреблять гитлеровских бандитов, еще более стойко драться с ненавистным врагом, показать образцы выполнения воинского долга, боевыми делами заслужить гвардейское звание.

Мы обязуемся всемерно укреплять единство, поднять авторитет командира и установить в наших рядах железную воинскую дисциплину и порядок.

Мы обязуемся, ведя активную оборону, ежедневно учиться, готовиться к решитель-

ному наступлению на нашем участке фронта, с тем, чтобы оказать большую помощь героям Сталинграда, Моздока и Ленинграда.

Мы обязуемся всемерно подыять организованность наших боевых рядов, обеспечить правильное место командира в бою и в совершенстве овладеть искусством ведения залпового огня.

Мы обязуемся добиться, чтобы каждый боец передовой линии открыл бы личный счет истребляемым им немцам, удвоить число снайперов в подразделениях, умножить число сбитых самолетов и подбитых танков противника, организовать проведение инициативной и напористой разведки, беречь, как зеницу ока, оружие, боевую технику, кова.

Мы готовы за независимость, честь и свободу Родины, за большевистскую партию, за Вас, дорогой товарищ Сталин, отдать все свои силы, а если понадобится, и самую жизнь.

Ежедневно подытоживая боевые успехи по подразделению, мы уверены, что в день 25-й годовщины Октября будем иметь право рапортовать Вам о достигнутых успехах в выполнении взятых на себя боевых обязательств.

В день годовщины нашего подразделения заверяем Вас, что будем и впредь верны славным боевым традициям героической Красной Армии.

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует непобедимая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует и живет на радость нам и на страх врагам дорогой, любимый Сталин!

По поручению митинга орденосцев и боевого актива подразделения:  
РОМАНОВСКИЙ, ЛАЗАРЕВ, АНЦЕЛОВИЧ.

Товарищи бойцы, командиры и политработники! Включайтесь в боевое социалистическое соревнование в честь знаменательной даты — 25-й годовщины Советской власти. Ведите ежедневно счет истребленных фашистов, нанесенный ущерб врагу в технике! Беспощадно бейте гитлеровских мерзавцев!

### Привет делегатам родной Москвы!

Вчера в наше подразделение в связи с его первой годовщиной пришла делегация от рабочих, служащих и интеллигенции Москвы.

Руководитель делегации — т. Перепонов Александр Дмитриевич, начальник отделения инструментального цеха № 1 автозавода им. Сталина, орденосец, член ВКП (б).

Члены делегации: т. Харчева Екатерина Герасимовна, токарь-стахановец завода № 70, член ВКП (б); Малюкова Елена Егоровна, бригадир фронтовой бригады № 1рядильного цеха Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского.

Делегация направлена в наше подразделение по инициативе МК ВКП (б), с наказом от которого провозглашено т. Чугунов.

Делегация привезла на имя командования подразделения письмо МК ВКП (б) и три машины подарков для бойцов, командиров и политработников подразделения.

Делегацию московских рабочих встретили т.т. Нестеренко, Меллен, Шаниро, Куденко, Бело. После оживленного обмена мнений о боевых делах подразделения, о героической работе тыла и родной Москвы т. Куденко исполнила для дорогих гостей несколько номеров художественного чтения.

После этого делегаты выехали в расположение подразделения.

### Мы — с вами, дорогие воины!

Дорогие товарищи-бойцы, командиры и политработники славного подразделения москвичей! Мы, делегация рабочих, служащих и интеллигенции родной Москвы, приехали в ваше боевое подразделение в связи с его первой годовщиной.

Мы ехали к вам, наши родные, любимые, с большим желанием. Нам всем памяты грозные октябрьские дни 1941 года, когда обнаглевший враг рвался к Москве. Вы, вместе с другими доблестными частями Красной Армии опрокинули фашистские полчища и, беспощадно истребляя немецко-фашистских бандитов, погнали их на Запад.

Мы, стахановцы московских заводов, следим за ростом ваших боевых успехов, радуемся этим успехам и помогаем вам всеми силами.

Рабочие-москвичи — металлисты, текстильщики, инструментальщики, напугают всю свою энергию, чтобы дать

вам больше боеприпасов, ammunition, продовольствия.

Мы не жалеем ни времени, ни трудов, чтобы наша Красная Армия была снабжена всем необходимым.

Народ ждет от Красной Армии новых и новых беспощадных ударов по врагу. И мы уверены — надежды народа Красная Армия оправдает, освободит Родину от проклятых оккупантов.

Дорогие товарищи, приближается 25-летие Советской власти. Ознаменуйте эту историческую годовщину новыми боевыми успехами, истребляйте безжалостно фашистских оккупантов, уничтожайте их технику.

Пламенный привет вам от Москвы, от лучших ее людей! Мы — с вами. Мы гордимся вашим боевым подразделением.

Да здравствует наша родная Красная Армия!

Да здравствует наш великий Сталин!

Руководитель делегации ПЕРЕПОНОВ А. Д.  
Члены делегации: ХАРЧЕВА Е. Г., МАЛЮКОВА Е. Е.

### ИСТРЕБИТЬ КАЖДОМУ НЕ МЕНЕЕ ПЯТИ ФРИЦЕВ

Бойцы, командиры и политработники подразделения т. Черкашина, обсудив Указ Президиума Верховного Совета СССР и приказ Наркома Обороны об установлении полного единоначалия и упрощении института военных комиссаров в Красной Армии, целиком и полностью одобрили эти два исторические документа, полные сталинской мудрости.

В напряженные для нашей Родины дни, — говорили бойцы на собрании, — когда враг стремится захватить Сталинград и отрезать Юг от Севера, наша партия, правительство требуют от воинов Красной Армии еще большей стойкости и железной

воинской дисциплины. Не отступать, остановить врага, а затем отбросить и разгромить его — такова задача Красной Армии.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, воины подразделения обязались к 25 годовщине Октября каждому открыть счет по уничтожению немецких захватчиков, истребив не менее 5 фрицев каждому.

Этот призыв нашел горячий отклик среди бойцов, командиров и политработников подразделения тов. Чернуских. Боевое социалистическое соревнование развернулось широко.

Красноармеец А. ПЕРЕЛЬМАН.

## Высокая награда

В день первой годовщины нашего подразделения состоялось вручение орденов и медалей лучшим воинам.

Более 90 бойцов, командиров и политработников подразделения собрались в этот торжественный день. Товарищи пришли непосредственно с передовой. Веселые, оживленные лица. Радостные встречи. Вспоминали, как год тому назад создавалось боевое подразделение.

В 11 часов утра по ложине разнеслась четкая команда: „Смирно!“ Тов. Зелник отпартовал представителю военного совета:

— Группа бойцов и командиров подразделения собрана для получения правительственных наград.

Команда выстроена в две шеренги. Четким шагом, один за другим к столу подходят: красноармеец Поначев, батальонный комиссар Кагаков,

старший лейтенант Сквирский, старшина Морозов, сержант Валяев и многие другие.

После вручения наград состоялся митинг, посвященный годовщине. Представитель военного совета поздравил награжденных и в их лице весь состав подразделения с годовщиной и поставил перед ними очередные боевые задачи.

Представитель братского подразделения, с которым мы соревнуемся, поздравил собравшихся с годовщиной.

От имени подразделения т. Романовский заявил о том, что во втором году своего существования подразделение сделает больше, чем в прошлом году и заслужит гвардейское звание.

Подгромкие возгласы „Ура!“ т. Анцелович зачитал приветствие полководцу Красной Армии товарищу Сталину.

### ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

#### СНАЙПЕРЫ

Снайперы — комсомольцы Конаков и Воробьев подали заявление о приеме в партию. В ознаменование 25-й годовщины Октября они начали между собой социалистическое соревнование.

Москвич — доброволец Воробьев обязался уничтожить 35 гитлеровцев, а его друг, бывший колхозник, мариец тов. Конаков — 20.

Сейчас на боевом счету Воробьева 19 истребленных фашистов, а у Конакова — 25.

#### ЛИЧНЫЙ СЧЕТ

Красноармеец коммунист Омар Джанетов заметил движение во вражеской траншее. Первого бегущего фрица Омар пропустил, а второго снял меткой пулей.

После этого гитлеровцы долго не появлялись. Два часа терпеливо ждал Джанетов. Наконец показалась темноволосая фигурка. Джанетов прицелился и плавно нажал на спусковой крючок. Вымахнув руками, фриц грохнулся замертво.

Так открыл личный боевой счет кандидат партии т. Джанетов.

# СОВЕТСКИЙ ТЫЛ И ФРОНТ — НЕПОБЕДИМЫ!

В беседе с нашим корреспондентом делегаты московских заводов рассказали о героической жизни и работе столицы и передали воинам нашего подразделения свои пожелания.

Помещаем письма в редакцию делегатов Москвы, прибывших в наше подразделение.

**А. Д. ПЕРЕПОНОВ**

## Ненавидеть врага всеми силами души!

— Дорогие товарищи! От имени коллектива автозавода имени Сталина я передаю вам своей боевой стахановский привет.

Вы, посланные на фронт родной Москвой, героически вели себя на рубежах славной столицы. За это мы выражаем вам свою величайшую братскую признательность и протетарское спасибо.

Наш завод, завод, хранящий величайшие революционные традиции, послал к вам, в ваши ряды своих лучших сынов. Они дрались с фашистами героически. Мы гордимся за них и выражаем им горячую рабочую благодарность.

Наш завод, весь его коллектив героически кует победу над врагом.

Дорогие товарищи! Вы знаете, что мы работаем на обороте. Мы шлем потоки грузов на фронт. Чем дальше, тем этот поток будет сильнее.

Мы уверены, что вы по-хозяйски будете относиться ко всему военному имуществу, какое вы получите от нас. Мы уверены, что вы полностью используете все оружие против подлого врага.

В ваших жилах кипит кровь родной Москвы, в ваших сердцах живет неукротимая ненависть к врагу. Так бейте же подлых фашистов беспощадно! Стойко несите знамя Москвы, свято соблюдайте традиции московской организации большевиков!

Мы — с вами. Мы горячо, беззаветно любим каждого из вас. Мы ждем вас с победой в Москву и встретим, как героев.

Привет вам, родные и близкие. Идите смело на врага. Мы сильнее фашистов. Победа за нами. Нас ведет великий Сталин!

## УКРЕПЛЯЕМ БОЕВОЙ РУБЕЖ

Днем саперы строили переносный дзот, а темной ночью установили его на передовой. Работой руководил красноармеец Кудрявцев. Саперы быстро собирали свое сооружение. Когда немцы освещали местность ракетами, саперы ложились на землю, а как только ракета гасла, они вновь принимались за свое дело.

К утру работы были закончены, и фрицы перед своим носом увидели выросший за ночь дзот. Из амбразуры дзота грозно торчал ствол пулемета.

Красноармеец  
**Н. СОЛОМАХИН.**

**Е. Г. ХАРЧЕВА**

## Высоко несем знамя ЦК ВКП(б)

— Наша родная Москва живет кипучей жизнью. Ордена Ленина завод № 70 программно перевыполняет ежемесячно на 20—25%. Только одних двухсотников — четверть коллектива. Коммунисты и комсомольцы осуществляют свою авангардную роль. Партийные и непартийные большевики уже третий месяц высоко несут знамя ЦК ВКП(б), как знамя передовиков социалистического соревнования.

Наш завод готовит изо дня в день боеприпасы для фронта. В это дело мы вкладываем свое сердце и душу, всю ненависть к подлому врагу.

Стахановец Рябов Алексей, непартийный большевик, работает на очень сложных операциях и выполняет свой производственный план за двоек. Катя Анодзенко, комсомолка — токарь, работая на операции № 9 перевыполняет свой план вдвое. Бушуева Тосия выполняет одиннадцатичасовое задание в восемь часов и обычно остается на работе и дальше.

Но мы не только трудимся на производственном фронте, а после напряженного дня работаем и в госпиталях.

Нас всех обуревают одно желание — снабдить всем необходимым Красную Армию и разгромить наглых оккупантов. Мы уверены, что вы, бойцы, командиры и политработники славного подразделения московцев, будете беспощадно бить гитлеровских захватчиков, проявите железную стойкость в борьбе и во что бы то ни стало разгромите подлых фашистов.

*„Фронт и тыл представляют у нас единый и нераздельный боевой лагерь, готовый преодолеть любые трудности на пути к победе над врагом“.*

**И. СТАЛИН.**

**Е. Е. МАЛЮКОВА**

## Трехгорка помогает громить фашистов

— Дорогие товарищи бойцы, командиры и политработники! Мы, делегаты московских рабочих, передаем вам свой пламенный, стахановский привет. Наша славная Трехгорка, храня свои боевые революционные традиции, предлагает все силы к тому, чтобы помочь нашей Красной Армии и вам, дорогие товарищи, разгромить врага.

Свой план Трехгорка за сентябрь выполнила на 120%, а мой фронтовой бригады, первая в районе, — на 160%.

Мы ежедневно следим за ходом борьбы на фронтах великой отечественной войны. Нас огорчает каждая неудача наших войск и безгранично радуется каждый их успех. Мы уверены, что вы на вашем участке фронта не дадите востоужествовать кровавому врагу, а изо дня в день будете крепить мощь Красной Армии и наносить удары гитлеровцам.

Приближается 25-я годовщина Советской власти. Эта знаменательная годовщина вызвала новую волну могучего социалистического соревнования на заводах Москвы.

Мы уверены, что вы, бойцы, командиры и политработники, посланные на фронт родной Москвой, будете высоко держать знамя столицы и свято блюсти ее боевые традиции.

Мы, ознакомившись с вашими боевыми успехами, с доблестью сынов и дочерей вашего подразделения, расскажем о них в родной Москве. Тыл и фронт советского народа непобедимы. Беспощадно бейте фашистов, товарищи. На вас смотрит страна и ваша родная Москва. На вас возлагает большие надежды великий Сталин. А нет ничего выше на свете, чем честь и слава тех, кто оправдывает надежды нашего великого вождя товарища Сталина.

## ПОМОГАТЬ КОМАНДИРУ — ЕДИНОНАЧАЛЬНИКУ

17 октября состоялось партийное собрание в подразделении т. Зелика. С докладом о задачах коммунистов подразделения в связи с Указом Президиума Верховного Совета СССР и приказом Наркома Оборонны „Об установлении полного единоначалия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии“ выступил т. Лазарев.

Докладчик, разъяснив суть Указа Президиума Верховного Совета СССР и приказа Наркома Оборонны, потребовал от коммунистов подразделения глубокой разъяснительной работы вокруг этих важнейших политических документов, обеспечивая при

этом их немедленное проведение в жизнь.

Докладчик особо подчеркнул, что задачей заместителей командиров по политчасти является улучшение политической работы.

Выступавшие в порядке обсуждения вопроса товарищи поделились первыми мерами, принятыми по проведению Указа и приказа Наркома Оборонны в жизнь.

Собрание обязало всех коммунистов подразделения всемерно оказывать помощь командирам и начальникам в проведении полного единоначалия и подкрепило необходимость усиления политической работы в подразделении.

## СОВЕТЫ ВОИНАМ

### БОРЬБА С ПОДВИЖНЫМИ ГРУППАМИ НЕМЕЦКИХ АВТОМАТИКОВ

На нашем участке фронта немцы недавно предприняли наступление. В этих боях противник широко применял подвижные группы автоматиков, выбрасывая их вперед с основных сил. Условия местности благоприятствовали этому.

Автоматики пытались просочиться во фланги наших подразделений, в стыки, выискивая наиболее уязвимые места. Беспорядочной трескотней из автоматов с разных мест они создавали видимость окружения или угрозы командным пунктам наших подразделений.

Немецкие автоматчики не страшны умелому, инициативному и смелому бойцу или командиру, знающему тактику врага.

К сожалению, для некоторых наших командиров появлялись автоматиков являлось полной неожиданностью.

Немцы напугали слабое место в обороне подразделения, которым командовал Соенко, и бросили в наш тыл значительную группу автоматиков. Фашисты заняли рубеж между командным пунктом и передним краем. Соенко не имел у себя подвижного резерва и не создал его. Против автоматиков он начал посылать малейшие группы бойцов. Они, естественно, не могли разбить или отбросить превосходящего по силе врага, однако автоматиков остановили. Не теряя времени, нужно было организовать наблюдение за противником, создать более сильную группу и разбить просочившегося врага, используя его же тактические приемы борьбы. Но командир проявил нерешительность. Удачный момент для удара был упущен, и подразделение вынуждено было отойти.

Совсем иначе поступил другой командир — Ефанов. Немецкие автоматчики стали просачиваться в расположение его позиций. Для борьбы с ними командир не снял с передовых позиций ни одного бойца. И в данном случае правильно поступил, так как это было не только на руку противнику, который стремился также

оттупить наши силы с основных участков обороны.

Не было у т. Ефанова и подвижного резерва, но командир не растерялся. Из числа своих автоматиков и бойцов тыловых служб он скомплектовал подвижную группу и поурядил ее автоматами и двумя ручными думетатами.

В расположении подразделения произошло 25—30 немецких автоматиков. Они разделились на мелкие группы и со всех сторон открыли стрельбу по командному пункту тов. Ефанова. Разведка снайпером, командир послал против них свою подвижную группу под руководством т. Кузнецова.

Кузнецов развел бойцов на группы, по 3—5 человек в каждой. Красноармейцам с ручными думетатами и несколькими автоматиками он приказал перехватить пути отхода немцев. Остальные бойцы начали наступать на врага со всех сторон. Действовали они смело и решительно, а этого враг боялся больше всего. Фашисты пытались повернуть вспять, но путь отхода им был отрезан. До 20 просочившихся автоматиков были истреблены, и лишь немногим удалось скрыться.

Командир не распустил свою группу, он оставил ее в качестве подвижного резерва. Через несколько дней немцы вновь попытались просочиться в наше расположение, но были опять разгромлены группой Кузнецова. Понеся значительные потери, бандисты перестали посылать своих автоматиков на этот участок.

В борьбе с немецкими автоматиками нельзя ограничиваться выделением случайных бойцов или переброской части сил за счет отложения основных частей. Целесообразнее всего иметь для этого, а также и для других целей подвижной резерв. В условиях маневренной войны он совершенно необходим.

Старший лейтенант П. ЛЬВОВ.  
(„За Родину“).



НАЧАЛСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД. Первый урок в I классе А школы № 42 Куйбышевского района гор. Горького. На переднем плане дети фронтников Токи Булгакова и Боря Квашнин.

## Боец! Сообщи-ли ты родным и знакомым свой новый адрес?

Письма по старому адресу не пересылаются.

Узнай у своего командира новый адрес и немедленно сообщи его домой.

Примерный правильный адрес на письмах:

261 полевая почта  
часть 45  
Петрову Федору Николаевичу  
г. Горький,  
ул. Ленина, дом № 5 кв. 1  
Петровой Нине Ивановне

г. Горький  
ул. Ленина, дом № 5 кв. 1  
Петровой Нине Ивановне

261 полевая почта  
часть 45  
Петрову Федору Николаевичу

В адресе запрещается указывать слова: „ППС“, „ДКА“, „П/Ч“, №, подразделение, „П/Я“, т. е. никакого знака или слова к примерному адресу не присписывать. Запрещается также указывать: местонахождение полевой почты, название фронта, номер армии, дивизии (полка, батальона, роты, взвода), должность и военное звание.

На всех письмах обязательно должен указываться обратный адрес отправителя.

При несоблюдении этих правил письма будут возвращаться обратно, а в случае отсутствия обратного адреса — уничтожаться.

Ответственный редактор  
**А. А. ПОЛЕТАЕВ.**